
調
査
の
対
象

　
市
内
在
住
の
20
歳
以
上
の
市
民

2
千
人（
無
作
為
抽
出
）を
対
象
に

実
施
し
、
回
収
数
は
8
3
4
人
、

回
収
率
は
41
・
7
％
で
し
た
。

市
民
の
満
足
度
の	

	

高
い
項
目
は
？

　
第
一
位「
生
涯
学
習
」、
第
二
位

「
健
康
づ
く
り
」、
第
三
位「
消
防
・

救
急
」と
な
っ
て
い
ま
す
。

「
満
足
度
」と		

	

「
重
要
度
」

　
市
が
取
り
組
ん
で
い
る

41
項
目
に
対
し
て
の
満
足

度
・
重
要
度
を
5
段
階
で

評
価
し
ま
し
た
。

　
皆
さ
ん
の
ご
協
力
で
7
月
～
8
月
に
か
け
て
実
施
し
た「
ま
ち
づ
く
り
に
関
す
る
ア
ン
ケ
ー
ト
」の

結
果
が
ま
と
ま
り
ま
し
た
の
で
、
概
要
を
ご
報
告
し
ま
す
。
な
お
、
詳
細
は
市
役
所
1
階
情
報
公
開

コ
ー
ナ
ー
及
び
市
Ｈ
Ｐ
で
ご
覧
い
た
だ
け
ま
す
。

回
答
者
の
状
況

　
回
答
者
の
内
訳
は
男
性
3
4
8

人
、
女
性
4
6
8
人
で
し
た
。
送

付
者
に
対
し
て
の
割
合
は
、
男
性

34
・
1
％
、
女
性
47
・
8
％
で
し

市
が
特
に
力
を
入
れ
る
べ
き
と

考
え
る
こ
と
は
？

　
第
一
位「
子
育
て
支
援
」、
第
二

位「
医
療
体
制
」、
第
三
位「
学
校

教
育
」と
な
っ
て
い
ま
す
。

た
。
前
回
と
比
較
し
て
女
性
の
割

合
が
増
え
て
い
ま
す
。
年
代
別
で

は
、
前
回
同
様
に
60
代
の
回
答
者

が
多
く
20
代
が
少
な
い
結
果
と
な

り
ま
し
た
。

韮
崎
市
の
ま
ち
づ
く
り
に
関
す
る

ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
を
報
告

ご
協
力
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た

■現状の満足度
満足している 5
やや満足している 4
普通 3
あまり満足していない 2
満足していない 1

■韮崎市にとっての重要度
重要である 5
やや重要である 4
普通 3
あまり重要でない 2
重要でない 1

■男女別

男性
42％

女性
56％

無回答
2％

■年代別

40歳代
16％

50歳代
18％

60歳代
25％

70歳以上
23％

無回答
2％

20歳代
6％

30歳代
10％

●満足度の高い項目・低い項目

3.31 3.25 3.22
2.50 2.46 2.35

工
業

仕
事
の
場

商
業

消
防・救
急

健
康
づ
く
り

生
涯
学
習

0

1

2

3

4

5

4.3 4.28 4.21
3.41 3.36 3.35

●重要度の高い項目・低い項目

地
域
間・

国
際
交
流

サ
ッ
カ
ー
の

ま
ち

男
女
共
同

参
画

学
校
教
育

医
療
体
制

子
育
て
支
援
　

0

1

2

3

4

5
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平
均
点
数
に
つ
い
て

　
満
足
度
の
全
項
目
の
平
均
点
は

2
・
86
と
な
っ
て
お
り「
普
通
」と

「
あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い
」の
間

に
位
置
し
て
い
ま
す
。
重
要
度
に

つ
い
て
は
3
・
80
と
な
っ
て
お
り
、

今
回
の
項
目
の
ほ
と
ん
ど
に
つ
い

て
重
要
で
あ
る
と
認
識
し
て
い
る

こ
と
が
伺
え
ま
す
。

　
な
お
前
回（
平
成
25
年
度
）の
調

査
結
果
と
比
べ
満
足
度
の
平
均
点

は
0
・
02
ポ
イ
ン
ト
上
昇
、
重
要

度
の
平
均
点
は
0
・
02
ポ
イ
ン
ト

下
降
と
い
う
結
果
と
な
り
ま
し
た
。

前
回（
平
成
25
年
度
）の	

結
果
と
の
比
較

　

満
足
度
を
見
る
と
、「
生
涯
学

習
」、「
健
康
づ
く
り
」、「
消
防
・

救
急
」は
、
前
回
同
様
に
満
足
度

が
高
く
な
っ
て
お
り
ま
す
。
一
方

で
、「
商
業
」、「
仕
事
の
場
」、「
工

業
」と
い
う
雇
用
環
境
に
関
す
る

項
目
が
前
回
同
様
に
低
く
な
っ
て

い
ま
す
。

　
市
に
と
っ
て
の
重
要
度
を
見
る

と
全
体
的
に
低
下
し
て
い
る
も
の

の
前
回
同
様
に「
子
育
て
支
援
」、

「
医
療
体
制
」、「
学
校
教
育
」が
高

く
な
っ
て
い
ま
す
。

質問項目一覧表
質問番号 質問項目 平成25年度 平成28年度

満足度 重要度 満足度 重要度
1 子育て支援体制についてどう思いますか？ 2.88 4.33 2.91 4.30
2 幼児教育についてどう思いますか？ 2.96 4.12 3.00 4.13
3 学校教育についてどう思いますか？ 3.11 4.25 3.13 4.21
4 青少年の健全育成と社会参加が進んでいると思いますか？ 2.73 3.93 2.76 3.88
5 健康づくりの取り組みについてどう思いますか？ 3.28 4.02 3.25 4.01
6 医療体制についてどう思いますか？ 2.72 4.38 2.75 4.28
7 地域の支えあいや助けあいなど地域福祉が浸透していると思いますか？ 2.88 3.96 2.84 3.88
8 高齢者福祉についてどう思いますか？ 3.00 3.99 3.03 3.97
9 障がい者福祉についてどう思いますか？ 2.90 3.91 2.94 3.89
10 治山・治水は十分だと思いますか？ 2.89 4.11 2.86 4.11
11 災害の発生に備えた防災体制が築かれていると思いますか？ 2.84 4.20 2.82 4.19
12 消防・救急体制についてどう思いますか？ 3.24 4.13 3.22 4.03
13 交通安全・防犯体制についてどう思いますか？ 3.02 4.02 3.02 3.99
14 社会保障体制は充実していると思いますか？ 2.76 3.95 2.83 3.97
15 仕事の場が確保されていると思いますか？ 2.34 4.15 2.46 4.06
16 自然環境は守られていると思いますか？ 3.12 3.75 3.10 3.79
17 循環型社会に向けた取り組みについてどう思いますか？ 3.05 3.93 3.07 3.76
18 景観に配慮してまちづくりが進んでいると思いますか？ 2.73 3.71 2.75 3.72
19 市街地は地域性があり、活気があると思いますか？ 2.59 3.83 2.67 3.75
20 住みよい住宅・宅地が提供されていると思いますか？ 2.91 3.61 2.93 3.65
21 公園についてどう思いますか？ 2.61 3.76 2.64 3.73
22 上下水道は十分に整備されていると思いますか？ 3.03 3.93 3.05 3.89
23 計画的な土地利用がされていると思いますか？ 2.61 3.65 2.58 3.64
24 道路交通網についてどう思いますか？ 2.75 3.78 2.69 3.82
25 バスや鉄道などの公共交通についてどう思いますか？ 2.47 3.79 2.52 3.80
26 地域性のある農林業が展開されていると思いますか？ 2.63 3.71 2.61 3.73
27 商業は市民にとって魅力的だと思いますか？ 2.54 3.80 2.50 3.76
28 工業は活気があると思いますか？ 2.25 3.95 2.35 3.84
29 観光・交流等地域産業の展開は魅力があると思いますか？ 2.54 3.79 2.64 3.77
30 生涯学習活動についてどう思いますか？ 3.34 3.64 3.31 3.60
31 スポーツ活動についてどう思いますか？ 3.02 3.54 2.99 3.53
32 サッカーのまちにらさきとしての展開はどう思いますか？ 3.06 3.43 2.96 3.36
33 文化・芸術の振興についてどう思いますか？ 3.03 3.43 3.04 3.46
34 地域文化は伝統の継承や新たな文化の創造がされていると思いますか？ 2.79 3.44 2.81 3.46
35 市民主体のまちづくり活動についてどう思いますか？ 2.78 3.48 2.81 3.54
36 市民に開かれた行政だと思いますか？ 2.81 3.74 2.90 3.69
37 男女共同参画が実現されていると思いますか？ 2.81 3.38 2.83 3.41
38 コミュニティ活動は活発に行われていると思いますか？ 2.90 3.44 2.88 3.41
39 地域間交流・国際交流についてどう思いますか？ 2.88 3.34 2.92 3.35
40 電子自治体の取り組みについてどう思いますか？ 3.14 3.54 3.07 3.50
41 行政改革が進んでおり、健全財政が維持されていると思いますか？ 2.62 3.92 2.70 3.84

色がついた項目は、前回調査時より満足度が伸びているもの

●満足度の変化

平成25年度

2.0

2.3

2.6

2.9

3.2

3.5

平成28年度
1 2 3 4 7 85 6 9 10 11 12 13 14 17 1815 16 19 20 21 22 23 24 27 2825 26 29 30 31 32 33 34 37 3835 36 39 40 41
質問番号

●重要度の変化

平成25年度質問番号

3.0

3.3

3.6

3.9

4.2

4.5

平成28年度
1 2 3 4 7 85 6 9 10 11 12 13 14 17 1815 16 19 20 21 22 23 24 27 2825 26 29 30 31 32 33 34 37 3835 36 39 40 41
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満足度重要度の散布図
　領域については、あくまで41項目の中の相対的な位置関係を示すために便宜上設定した分類であるため、A
～Dは絶対的な区分ではありません。
Ａ　重要度が高いにも関わらず、満足度が低く、重点的に充実が求められる項目
Ｂ　満足度が高く、重要度も高いため、継続して充実する必要がある項目
Ｃ　満足度は低く、重要度も低いため、他の項目の優先順位を勘案しながら、満足度を向上していくべき項目
Ｄ　�満足度は高く、重要度が低いため、今後場合によっては満足度の低い他の項目へ優先順位をシフトしてい
くことを検討する必要がある項目

市
民
の
皆
様
の	

	

貴
重
な
ご
意
見
を	

	

い
か
し
て
い
き
ま
す

　
市
で
は
、
ま
ち
づ
く
り
の
指
針

と
な
る「
韮
崎
市
第
6
次
長
期
総

合
計
画
・
後
期
基
本
計
画
」を
平

成
26
年
度
か
ら
平
成
30
年
度
ま
で

の
5
ヵ
年
で
推
進
し
て
い
ま
す
。

　
今
後
、
今
回
の
ア
ン
ケ
ー
ト
結

果
を
各
施
策
の
遂
行
に
反
映
し
て

い
き
ま
す
の
で
、
引
き
続
き
ご
協

力
を
お
願
い
い
た
し
ま
す
。

■
問
い
合
わ
せ

　
企
画
財
政
課 

企
画
推
進
担
当

　
　
　
　
　
　
　
（
内
線
3
5
5
）

　
市
で
は
、
山
梨
県
が
昨
年
5
月

に
策
定
し
た
地
域
医
療
構
想
を
踏

ま
え
、
市
立
病
院
が
地
域
で
果
た

す
べ
き
役
割
を
明
確
に
し
、
将
来

の
あ
る
べ
き
医
療
体
制
実
現
の
た

め「
韮
崎
市
立
病
院
新
改
革
プ
ラ

ン
」を
策
定
し
ま
す
。
こ
の
案
に

つ
い
て
、
そ
の
内
容
を
公
表
し
、

市
民
の
皆
さ
ん
か
ら
の
ご
意
見
を

募
集
し
ま
す
。

■
閲
覧
・
意
見
募
集
期
間

　
3
月
9
日（
木
）～
28
日（
火
）

　
8
時
30
分
～
17
時
15
分

※�

窓
口
で
の
閲
覧
及
び
提
出
は
、

土
・
日
曜
、
祝
日
を
除
く

■
プ
ラ
ン（
案
）の
公
表
場
所

・
市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

・
市
役
所
1
階

　
　
　
情
報
公
開
コ
ー
ナ
ー

・
市
立
病
院
事
務
局
窓
口

■
提
出
方
法

　

書
式
は
任
意
で
す
が
、
住
所
・

氏
名
・
連
絡
先
を
ご
記
入
の
う

え
、
郵
送（
当
日
消
印
有
効
）、
Ｆ

Ａ
Ｘ
，
電
子
メ
ー
ル
ま
た
は
市
立

病
院
窓
口
に
ご
持
参
く
だ
さ
い
。

皆
さ
ん
の
意
見
を
お
聞
か
せ
く
だ
さ
い

■
問
い
合
わ
せ
・
提
出
先

　
市
立
病
院
事
務
局 

総
務
担
当

�

☎
2
2
‒
1
2
2
1

�

FAX
2
2
‒
9
7
3
1　

　

�hospital@
city.nirasaki.

lg.jp

「
眼
科
外
来
診
療
時
間
」		

	

変
更
の
お
知
ら
せ

　
当
院
で
は
、
眼
科
常
勤
医
の
退

職
に
伴
い
、
次
の
と
お
り
4
月
か

ら
木
曜
日
の
外
来
診
療
時
間
を
変

更
さ
せ
て
い
た
だ
き
ま
す
。

　
な
お
、
診
療
は
山
梨
大
学
医
学

部
附
属
病
院
か
ら
の
非
常
勤
医
師

と
な
る
こ
と
か
ら
、
手
術
と
入
院

に
つ
い
て
は
お
受
け
す
る
こ
と
が

で
き
な
く
な
り
ま
す
。

　
市
民
の
皆
さ
ま
の
ご
理
解
と
ご

協
力
を
賜
り
ま
す
よ
う
お
願
い
申

し
上
げ
ま
す
。

■
診
療
時
間

　
月
・
火
・
水
・
金　
9
時
～
12
時

　
木�

14
時
～
17
時（
予
約
制
）

■
問
い
合
わ
せ

　
市
立
病
院
事
務
局 

医
事
担
当

　
　
　
　
　
☎
2
2
‒
1
2
2
1

韮
崎
市
立
病
院
新
改
革
プ
ラ
ン（
案
）

パ
ブ
リ
ッ
ク
コ
メ
ン
ト
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